

专访沈阳城建队“小黑” 张兴博：回到家乡踢球感觉真好

在沈阳城建队中，张兴博属于那种看一眼就能记住的球员，他绰号“小黑”，是队中长得最黑的，也是全队最能跑的，开场哨一响，他就像上了发条一样不知疲倦地前后场飞奔。

在接受记者采访时，这个25岁的沈阳男孩发自肺腑地说，“回家踢球让他感到了安心，也很幸福。”

全队最能跑 赛季已进6球

中乙联赛18轮战罢，沈阳城建队以12胜4平2负的战绩攀升至北区第二位。这其中，主力左边前卫张兴博和秦北辰两翼齐飞，是本赛季沈阳城建队进攻的重要武器，张兴博已经打入6粒进球。

看过沈阳城建队比赛的球迷，会对“小黑”印象深刻，因为每场比赛他都是整场飞奔。尽管中乙联赛没有官方的跑动距离统计，但也可以确认张兴博是沈阳城建队所有球员中跑动距离最多的。

在比赛中张兴博或许不属于技术特别突出的，但永远是最拼命的。只要开场哨一响，张兴博就像上足了发条，不知疲倦地在两个禁区之间反复冲杀，攻防两端都能看到他的身影，甚至在伤停补时阶段还可以进行加速冲刺。

“我们是一个团队，大家在场上都很努力，我的跑动，队友能看到，队友的跑动，我也能看到。”张兴博觉得，这种拼劲儿是可以相互影响的，他也感谢主教练于明给自己的“冬训储备”，“冬训的时候于导对我们要求很严，每天的运动量都很大，冬训质量高，体现在联赛中就是觉得跑起来更轻松一些。”

除了能跑，张兴博也敢拼，有时候甚至冒着



张兴博(中)在比赛中。

辽沈晚报、聊沈客户端首席记者 查金辉 摄

受伤的危险去和对方拼抢。不过，也正是因为这个原因，张兴博吃牌的频率比较高，“我比较拼，每个球都会全力去争。有时候在场上比较容易冲动，以后还是要控制一下自己的情绪。”

没有理由不玩命

说起自己的绰号“小黑”，张兴博坦言自己从小就比较黑，但是现在这么黑，也是和常年风吹日晒有关。训练的时候，不管多晒，他都不在乎。

1994年出生的张兴博是土生土长的沈阳人，但十几岁的时候，他就离开家乡前往广东踢球。这些年，张兴博陆续辗转于东莞南城、广州恒大、太原中优、梅县铁汉等球队，直到2018年初才终于回到了沈阳。

“感觉自己在外漂泊的时间长了，而且我自己也成家了，就很想回到沈阳来。”张兴博说，他加盟沈阳城建队也是机缘巧合，更让他没想到的是，球队基地距离他家的小区开车仅十分钟，“回家踢球的感觉真好。”

“今年冬训，我也看到了好多球员都找不到工作，或者发不出工资。而我们俱乐部却一如既往的稳定，给我们提供了很好的保障，而且又是我的家乡球队，这就更没什么说的了，我没有理由不玩命”，张兴博说，今年大家只有一个目标，那就是打进下赛季的中甲。

论球队的“牌面实力”，本赛季应该说是不如上赛季，但是球队现在势头却比上赛季要好，张兴博说，“现在俱乐部从梯队到一队，建设都特别完善，加上大家特别团结，所以才有现在的成绩。”

亲友组团到现场给自己加油

效力过不少支球队，但是张兴博坦言在家乡球队踢球的感觉还是不一样，尤其是亲人到现场给自己加油助威。“每个主场，我妈妈和我妻子都会来看我踢球，有时候我姨她们也会从大东那边开车过来，最多的时候，家里十几个人在看台上。”说到这些，张兴博的幸福感溢于言表，他说那种感觉，不是运动员很难想象。

也正是因为家人在场助威，所以张兴博会格外卖力，“我家人也不会提前告诉我她们这场比赛会来，但我们主场不大，看台离场地很近，她们总坐在那片区域，所以我一抬头就能看到，有时候在场上出现低级失误，也会觉得挺不好意思的。”

比赛之后，妈妈会跟他聊一聊当天的比赛，虽然妈妈是外行人，但是张兴博也会听取妈妈的意见，“有点像当局者迷，旁观者清的意思，当一个不怎么懂球的人都看出了你的问题时，这个问题就真的值得去琢磨了。”

辽沈晚报、聊沈客户端首席记者 王冠楠

15岁天才少女温网击败大威

今年的温网赛场，年轻人的表现不尽如人意。无论是前女单世界第一大阪直美，还是男子网坛的小兹维列夫和西帕斯，都在第一天惨遭“一轮游”。

然而，另一位更加年轻的超新星已经开始闪耀网坛——她就是15岁的美国“天才少女”科蕊·高芙(Cori Gauff)。

北京时间7月2日，温网女单第一轮上演了一场跨越24岁的比赛。最终，2004年出生的高芙以6:4、6:4击败五届温网冠军、39岁的美国名将大威廉姆斯。

高芙不仅击败了偶像还创造了新的纪录——成为自1991年卡普里亚蒂(15岁)以来，拿下温网正赛胜利最年轻球员。

“无论对手是谁，我都想要赢”

一边是近几年在网坛已小有名气的天才少女，另一边是五次捧起玫瑰露水盘的“草地女王”，高芙与大威的这场比赛在赛前就被看做是美国甚至整个女子网坛的迭代之战。

对于15岁的高芙来说，这是她职业生涯的第一场大满贯正赛。美国姑娘的签运并不好，首轮就抽到了大威廉姆斯，后者的两座温网冠军甚至是在高芙出生前拿到的。

尽管没有什么大赛经验，但高芙在比赛中展现出与年纪不符的沉稳和成熟，她甚至毫不留情地用时79分钟便送大威“一轮游”。

高芙在赛后霸气地说道，“我并不在意网的那边是谁，因为无论我的对手是谁，我都想要赢。”

在这场比赛中，她的控制张弛有度，全场打出了18个制胜分，而大威则出现了26个非受迫性失误。

15岁少女，一台纪录收割机

虽然高芙说自己没有料到会击败大威，但事实上她父亲在她8岁时就曾告诉过她——你可以成为一名伟大的球员，“虽然我并不是100%自信，但我要说出来。”

高芙父亲的话并非毫无根据的“吹捧”，其实早在几年前小姑娘就已经开始在青少年赛场崭露头角，受训于小威教练莫拉托格鲁的她



7月1日，高芙在比赛中回球。

新华社发

更是被看做是威廉姆斯姐妹的接班人。

2017年，13岁的高芙闯入美国青少年组决赛，虽然最终不敌16岁的阿尼西莫娃，但她依旧成为了美国历史上最年轻的决赛选手。

14岁时，她在法网青少年女单决赛中夺冠，之后又收获了美国青少年女双冠军，还成为1995年以来最年轻的橘子碗女单冠军……

在今天的迈阿密公开赛上，高芙取得WTA正赛首胜，成为自2009年凯斯以来取得WTA正赛首胜最年轻的球员。

虽然法网未能顺利闯入正赛，她在三轮资格赛中仅丢掉14局，再次创造了一项纪录——成为温网资格赛最年轻的突围球员。

如今，15岁的她已经取得了温网正赛首胜。要知道，就在同一天，30岁的中国金花张帅才刚刚迎来自己的温网首胜……

“想成为史上最伟大的球员”

高芙具有与生俱来的天赋，她人高马大、

手脚细长，这些都得益于运动员出身的父母。她的父亲是一位篮球运动员，母亲则是一名田径运动员，主攻跨栏和七项全能。

如果不是在小时候看到威廉姆斯姐妹赢得大满贯冠军，高芙可能会选择另外一些更受欢迎的运动。

作为高芙的启蒙教练，父亲科里说，“过去非裔美国女孩都不打网球，是威廉姆斯一家让我认为一切皆有可能。”

在温网一战成名，高芙的人气再次提升。接下来，她将在第2轮面对莱巴里科娃，后者爆冷战胜了10号种子萨巴伦卡，15岁的小将依然可以将历史再度刷新。

不过，鉴于WTA对于青少年选手的保护，高芙不能像成人选手那样大范围、高强度地参加职业比赛。因此，她的世界排名至今还在300名开外。

而即便受到了规则阻力，高芙依然野心勃勃，她的梦想就是要像自己的偶像小威那样，成为史上最佳。

澎湃

鹈鹕队官宣 签下状元秀锡安·威廉森

北京时间7月2日，NBA鹈鹕队在其官网宣布，球队正式与今年的状元秀锡安·威廉森签下新秀合同。根据球队政策，合同细节没有公布。

18岁的锡安来自杜克大学，以劲爆的身体素质著称。上赛季为杜克出战的33场比赛，锡安场均出战30分钟，能得到22.6分8.9篮板2.1助攻1.1抢断1.8盖帽。

在去年的NCAA比赛中，杜克不敌密歇根州大，遗憾止步精英八强。虽然没能率队夺冠，但锡安仍然是毫无争议的状元人选。

在上月进行的NBA选秀中，锡安·威廉森力压杜克队友RJ·巴雷特与莫兰特等其他实力强劲的新秀对手，被新奥尔良鹈鹕队用状元签下。

据NBA官网消息，NBA薪资专家鲍比·马克斯透露，威廉森的新秀合同将价值4年4420万美元，其中第一年的工资就达到970万美元。

中新

贝尼特斯任大连一方主帅

2日，大连一方在其官方微博发布公告，宣布西班牙籍教练贝尼特斯正式出任球队主帅。这位“战术大师”将接过崔康熙的教鞭，带领球队完成下半赛季的征程。

据外媒报道，大连一方为其开出了一份1200万英镑的年薪报价。贝尼特斯此前执教的俱乐部为英超纽卡斯尔，近2个赛季率队稳固英超中游，分别排名第10、13名。由于与俱乐部高层存在分歧，导致贝尼特斯今夏辞职。

1日，大连一方宣布原主帅崔康熙下课。崔康熙在2018年年末加盟天津海狗告吹之后转而接手大连一方。截至目前，在本赛季的中超联赛中，一方在15场联赛中收获4胜5平6负的成绩，积17分排在积分榜的第10位。

贝尼特斯现年59岁，在来大连之前曾在世界三大顶级联赛中成功执教，其中包括了瓦伦西亚、利物浦、国际米兰、切尔西、那不勒斯、皇家马德里、纽卡斯尔等俱乐部。

他被冠以“战术大师”的称号，曾两次获得欧冠联赛年度最佳教练奖(2004年和2005年)，并获得西班牙“年度最佳教练”以及多次英超联赛“月度最佳教练”等称号。

中新